
О порядке предоставления мер социальной защиты
гражданам по оплате электроэнергии, расходуемой в течение отопительного периода в негазифицированных домах, на территории Белгородской области

Во исполнение постановления правительства Белгородской области от           04 июля 2022 года №408-пп отдельные категории граждан, являющиеся собственниками негазифицированных жилых домов, имеют право на предоставление мер социальной защиты.  
Согласно Закону Белгородской области от 02 ноября 2022 года №226 назначение ежемесячной денежной компенсации на оплату электроэнергии, расходуемой в течение отопительного периода, производится при одновременном соблюдении следующих условий:
-негазифицированный жилой дом оборудован электроотопительной установкой;
- наличие прибора учета электрической энергии;
- заявитель должен являться собственником жилого дома.

Правительством Белгородской области постановлением от 26 января 2023 года №31-пп внесены изменения в Порядок предоставления мер социальной защиты гражданам по оплате электроэнергии от 04 июля 2022 года №408-пп, в том числе из условий предоставления компенсации исключено требование отдельного прибора учета на нужды электроотопления.

Собственникам негазифицированных жилых домов в микрорайонах массовой застройки индивидуального жилищного строительства, а также собственникам садовых домов, расположенных на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного хозяйства и садоводства, компенсация не предоставляется.
Компенсация назначается при наличии погашенной задолженности.

Компенсация предоставляется гражданам за фактически потребленную и оплаченную электроэнергию, приобретенную на нужды электроотопления негазифицированных жилых домов, в отопительные периоды, устанавливаемые органами местного самоуправления.


Для подачи документов и начисления ежемесячной денежной компенсации на оплату электроэнергии в негазифицированных жилых домах, расходуемой в течение отопительного периода, на территории Белгородской области собственнику жилого дома необходимо обратиться в отдел социальной защиты населения по месту нахождения негазифицированного жилого дома с предоставлением необходимых документов.




Документы, необходимые для назначения мер социальной поддержки по оплате электроэнергии, расходуемой в течение отопительного периода в негазифицированных жилых домах, 
на территории Белгородской области

[bookmark: _Hlk144218153]- технический паспорт жилого дома с отметкой «электроотопительное оборудование» в разделе «Благоустройство объекта индивидуального строительства» в графе «Другие элементы благоустройства»,
- справка от АО «Газпром газораспределение Белгород» об отсутствии технической возможности подключения газа;
- документ, удостоверяющий личность (при наличии уполномоченного представителя – документ, удостоверяющий его полномочия);
- документ, подтверждающий оплату электроэнергии, приобретенной на нужды электроотопления за месяц отопительного периода, предшествующий обращению в отдел социальной защиты населения;
- документ, подтверждающий реквизиты счета в кредитной организации, открытый на имя гражданина, в случае получения компенсации через кредитные организации.
Документы, необходимые для назначения компенсации, представляются в подлинниках, либо в копиях, заверенных в порядке, установленном в Российской Федерации.

Граждане, получающие компенсацию, обязаны извещать отдел социальной защиты населения о наступлении обстоятельств, влекущих  изменение ее размера или прекращение ее выплаты (смена собственника жилого помещения, приобретение собственником либо членами его семьи права на меры социальной поддержки на оплату коммунальных услуг, предусмотренной нормативными правовыми актами Российской Федерации и (или) Белгородской области), не позднее чем в месячный срок с момента наступления указанных обстоятельств.

Консультацию по интересующим вопросам можно получить в отделе социальной защите населения по адресу: с.Красное, ул.Подгорная, д.3;                        по тел.(47262) 5-28-96.

[bookmark: _GoBack]Прием граждан
 в отделе социальной защите населения
осуществляется ежедневно:

понедельник-четверг: с 8-00 до 17-12 
 (перерыв с 12-00 до 14-00),
пятница: с 9-00 до 18-12 
(перерыв с 12-00 до 14-00)




