Ежемесячная денежная компенсация в возмещение вреда вследствие военной травмы

Граждане, имеющие право на выплату:
Военнослужащие или граждане, призванные на военные сборы, которым в период прохождения военной службы военных сборов либо после увольнения с военной службы (отчисления с военных сборов или окончания военных сборов) установлена инвалидность вследствие военной травмы;
Члены семьи умершего (погибшего) инвалида, а также члены семьи военнослужащего или гражданина, призванного на военные сборы, погибшего (умершего) при исполнении обязанностей военной службы либо умерших вследствие военной травмы.
Размер компенсации с 01.02.2018г.:
· Инвалидам 1 группы – 17934,79 рублей;
· Инвалидам 2 группы – 8967,37 рублей;
· Инвалидам 3 группы – 3586,96 рублей;
· Для членов семьи размер компенсации рассчитывается индивидуально при обращении.
Нормативно-правовые акты, регулирующие услугу:
- Федеральный закон от 07.11.11. Регистрационный номер: № 306-ФЗ
- Постановление правительства РФ от 22.02.12. Регистрационный номер: № 142
Документы необходимые для назначения (для инвалидов):
заявление
копия документа, удостоверяющего личность
копия справки медико-социальной экспертизы (МСЭ), подтверждающей факт установления инвалидности вследствие военной травмы
копия решения органа опеки и попечительства о назначении опекуна (попечителя)- для опекуна (попечителя).
Документы необходимые для назначения (для членов семьи):
заявление;
копия документа, удостоверяющего личность;
копия документа, подтверждающего гибель (смерть) военнослужащего или гражданина, призванного на военные сборы, при исполнении ими обязанностей военной службы, либо копия заключения военно-врачебной комиссии, подтверждающего, что смерть военнослужащего или гражданина, призванного на военные сборы, наступила вследствие военной травмы
копия свидетельства о смерти инвалида;
документы, подтверждающие право членов семьи на ежемесячную денежную компенсацию (копия свидетельства о заключении брака; 
копии свидетельств о рождении детей; копия справки, выданной федеральным учреждением медико-социальной экспертизы, подтверждающей факт установления инвалидности с детства - для детей, достигших возраста 18 лет, которые стали инвалидами до достижения этого возраста;
cправка образовательного учреждения, подтверждающая обучение ребенка по очной форме (представляется по достижении им 18-летнего возраста каждый учебный год),- для ребенка, обучающегося по очной форме обучения в образовательном учреждении);
копия решения органа опеки и попечительства о назначении опекуна (попечителя) - для опекуна (попечителя).
