Отдел социальной защиты населения администрации Красненского района сообщает, что в рамках реализации проекта: «Создание центров правового консультирования: «Имею право» будет проводиться консультирование граждан в режиме ВКС, по предварительной регистрации.

 
В связи с возникшими рисками распространения на территории Белгородской области новой коронавирусной инфекции (COVID-2019), был приостановлен личный прием граждан адвокатами. В связи с этим, Адвокатской палатой Белгородской области составлен актуальный список адвокатов по оказанию бесплатной юридической помощи гражданам, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации на территории Белгородской области.
Прием граждан вышеуказанной категории считаем целесообразным осуществлять на основании направлений, выдаваемых органами Управления социальной защиты населения, подтверждающих наличие правовых оснований для оказания БЮП, а также заключений общественной палаты Белгородской области в отношении граждан, оказавшихся в тяжелой жизненной ситуации в связи с неспособностью обязательства по кредиторской задолженности.
Также на территории Белгородской области бесплатную юридическую помощь оказывают адвокаты, являющиеся участниками государственной системы бесплатной юридической помощи (БЮП). Ознакомиться подробней с информацией о действии государственной системы БЮП на территории Белгородской области (порядок, контактная информация и др.) можно на официальных сайтах Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Белгородской области, Управления социальной защиты населения Белгородской области, Адвокатской палаты Белгородской области.
Дополнительно сообщаем, что бесплатная юридическая помощь в этой ситуации будет оказываться посредством телефонной связи по указанным контактам адвокатов, а также по месту нахождения адвокатского образования, в котором адвокат осуществляет    адвокатскую деятельность.
На территории Красненского района:
Четвериков Валентин Николаевич-89192816596;
Бедненко Олег Витальевич-89524213566
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В соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в РФ» в государственной системе БЮП правом на обращение к адвокату наделены только определённые категории граждан, которые должны предоставить соответствующие подтверждающие документы, имеются также ограничения по видам правовой помощи.

