Перечень получателей государственной услуги

Граждане Российской Федерации, родившиеся в период с 22 июня 1923 года по 3 сентября 1945 года, постоянно проживающие на территории Белгородской области.

 Законный представитель недееспособного лица, имеющего право на получение государственной услуги.
Перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги

В соответствии Порядком, утвержденным постановлением Правительства Белгородской области 04 июня 2012 года № 236-пп                  «Об утверждении порядка осуществления ежемесячной денежной выплаты лицам, родившимся в период с 22 июня 1923 года по 3 сентября 1945 года (Дети войны)», при обращении за предоставлением государственной услуги в отдел социальной защиты населения, в МФЦ, либо с использованием ЕПГУ или РПГУ (при наличии технической возможности) заявитель или законный представитель недееспособного лица, имеющего право на получение государственной услуги представляет заявление о предоставлении ежемесячной денежной выплаты (образец прилагается) и пакет документов, в том числе:
- копию паспорта или документа, удостоверяющего личность заявителя (находится в личном пользовании заявителя);

- документы, подтверждающие полномочия заявителя в случае представления документов представителем недееспособного лица (решение об установлении опеки, доверенность, выданная администрацией учреждения, в котором пребывает недееспособное лицо);
- документы, подтверждающие полученные доходы за три месяца, предшествующие месяцу обращения за ежемесячной денежной выплатой (организации всех форм собственности).
Документы, необходимые для предоставления государственной услуги, на выбор заявителя, могут представляться на бумажном носителе в отдел социальной защиты населения по месту жительства или в МФЦ лично, или в виде электронного документа (пакета документов) с использованием ЕПГУ или РПГУ (при наличии технической возможности). 

