Предоставление ежегодной денежной выплаты «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР»
В соответствии с Федеральным законом «О донорстве крови и ее компонентов» от 20.07.2012 г. № 125-ФЗ граждане, сдавшие бесплатно кровь 40 и более раз или плазму крови 60 и более раз награждаются нагрудным знаком «Почетный донор России».
С 08.09.2013 года определен порядок осуществления ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России», утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 11.07.2013 г. №450н. Данный порядок распространяется также и на граждан, награжденных нагрудным знаком «Почетный донор СССР».
Лица, имеющие право на ежегодную денежную выплату, представляют одновременно с заявлением, следующие документы:
· -документ, удостоверяющий личность;
· -удостоверение о награждении нагрудным знаком «Почетный донор России» или «Почетный донор СССР».
Ежегодная денежная выплата назначается со дня обращения за ней, но не ранее возникновения права на указанную выплату. Днем обращения за назначением выплаты считается день приема специалистами управления социальной защиты населения заявления со всеми необходимыми документами.
Лица, имеющие право на ежегодную денежную выплату, обязаны извещать не позднее чем в месячный срок уполномоченные органы о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение их выплаты. Суммы ежегодных денежных выплат, излишне выплаченные лицам, имеющим право на ежегодную денежную выплату, вследствие представления ими документов с заведомо неверными сведениями, сокрытия данных, влияющих на право получения ежегодной денежной выплаты, возмещаются этими лицами, а в случае спора – взыскиваются в судебном порядке.
Суммы ежегодной денежной выплаты, излишне выплаченные получателю по вине уполномоченного органа, назначившего ежегодную денежную выплату, удержанию не подлежат, за исключением случая счетной ошибки.
Размер ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России» в 2018 году составляет 13 562,78 рублей.
Обращаем внимание, что предоставление ежегодной денежной выплаты гражданам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России» или «Почетный донор СССР» не исключает возможности получения других мер социальной подде
