       Процедура установления и прекращения опеки попечительства (патронажа).
           Опека и попечительство устанавливаются в случаях, предусмотренных Гражданским кодексом Российской Федерации.

           Опекун или попечитель назначается с их согласия или по их заявлению в письменной форме  органом опеки и попечительства по месту жительства лица, нуждающегося в установлении над ним опеки или попечительства, в течение месяца, когда органу опеки и попечительства  стало известно о необходимости установления опеки или попечительства. При этом должны учитываться его нравственные и иные личные качества, способность к выполнению обязанностей опекуна или попечителя, отношения, существующие между ним и лицом, нуждающимся в опеке или попечительстве, а если это возможно – и желание подопечного. При наличии заслуживающих  внимания обстоятельств опекун или попечитель может быть назначен органом опеки и попечительства по месту жительства опекуна или попечителя.
           В случае если лицу, нуждающемуся в установлении над ним опеки или попечительства,  не назначен опекун или попечитель в течение месяца, исполнение обязанностей опекуна или попечителя временно возлагается на орган  опеки и попечительства.

          Временное пребывание подопечного в медицинской организации, организации, оказывающей социальные услуги, или иной организации, когда опекун или попечитель по уважительным причинам не может  исполнять свои обязанности в отношении подопечного, не прекращает  права и обязанности опекуна или попечителя в отношении подопечного.
         Опекуны или  попечители не назначаются недееспособным или не полностью дееспособным лицам, помещенным под надзор в медицинские организации, организации, оказывающие социальные услуги, или иные организации. Исполнение обязанностей опекунов и попечителей возлагается на указанные организации.

         Основанием возникновения отношений между опекуном или попечителем и подопечным является акт органа опеки и попечительства о назначении опекуна или попечителя.
        Акт органа опеки и попечительства о назначении или об отказе в назначении в назначении опекуна или попечителя может быть оспорен заинтересованными лицами в судебном порядке.
        Вред, причиненный личности подопечного или его имуществу вследствие  неисполнения или несвоевременного исполнения органом опеки и попечительства обязанности по назначению опекуна или попечителя, подлежит возмещению на условиях и в порядке, которые предусмотрены гражданским законодательством.

 Опека или попечительство прекращается:

1) в случае смерти опекуна или попечителя либо подопечного;

2) по истечении срока действия акта о назначении опекуна или попечителя;

3) при освобождении или отстранении опекуна или попечителя от исполнения им своих обязанностей;

4) в случаях вынесения судом решения о признании подопечного дееспособным или отмены ограничений его дееспособности по заявлению опекуна, попечителя или органа опеки и попечительства;
        Орган опеки и попечительства вправе отстранить опекуна или попечителя от исполнения возложенных на них обязанностей в случае:
1) ненадлежащего исполнения опекуном или попечителем возложенных на них обязанностей;

2) нарушения прав и законных интересов подопечного;

3) выявления органом опеки и попечительства фактов существенного нарушения опекуном или попечителем установленных федеральным законом или договором правил охраны имущества подопечного и (или) распоряжения его имуществом.
         Опекун или  попечитель могут быть освобождены от исполнения ими своих обязанностей по их просьбе.

        Орган опеки и попечительства может освободить опекуна или попечителя от исполнения им своих обязанностей, в том числе временно, в случаях возникновения противоречий между интересами подопечного и интересами опекуна или попечителя.

        Права и обязанности опекуна или попечителя прекращаются с момента принятия органом опеки и попечительства акта об освобождении опекуна или попечителя от исполнения возложенных на них обязанностей либо об их отстранении от исполнения возложенных на них обязанностей. 

       Акт органа опеки и попечительства об освобождении опекуна или попечителя от  исполнения возложенных на них обязанностей либо об их отстранении от исполнения возложенных на них обязанностей может быть оспорен лицом, в отношении которого он принят, в судебном порядке.
