Порядок

Предоставления мер социальной защиты малоимущим гражданам и гражданам, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации

1. Общее положение

      Настоящий Порядок определяет условия назначения и выплаты единовременных и периодических пособий малоимущим гражданам, а также гражданам, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации.

      Среднедушевой доход семьи для признания ее малоимущей исчисляется в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2003 года № 44-ФЗ «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи» и постановлением Правительства Российской Федерации от 20 августа 2003 № 512 «О перечне видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для оказания им государственной социальной помощи».

       Кроме того, основанием для назначения периодического пособия являются:

· акты обследования материально- бытового положения малоимущей семьи или малоимущего одиноко проживающего гражданина, гражданина, оказавшегося в тяжелой жизненной ситуации;

· справки о доходах каждого члена семьи, проживающего на одной жилплощади с одним лицевым счетом.

      Величина прожиточного минимума ежеквартально устанавливается правительством области в соответствии с законом Белгородской области от  23 июля 2001 года № 154 «О прожиточном минимуме в Белгородской области» (в редакции закона Белгородской области от 7 декабря 2004 №155).

2. Основные понятия

      Для реализации целей настоящего Порядка используется следующие понятия.

      Малоимущей семьей (малоимущими одиноко проживающим гражданином) считается семья (одиноко проживающий гражданин), среднедушевой доход которой (которого) ниже величины прожиточного минимума по Белгородской области в расчете  на душу населения по независящим от них причинам.

      Межведомственная комиссия- районная межведомственная комиссия по оказанию адресной социальной помощи наиболее нуждающимся жителям района.

3. Порядок назначения и выплаты пособий

      Вид пособия, назначения и способов выплаты в пределах установленного размера пособия каждому конкретному заявителю определяется межведомственной комиссией.

Единовременное пособие

      Единовременные пособия малоимущим семьям или малоимущим, одиноко проживающим гражданам, а так же гражданам, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации назначаются и выплачиваются на основании заявления гражданина и представленных документов о доходах по месту жительства или месту пребывания малоимущей семьи или малоимущего одиноко проживающего гражданина, граждан, оказавшихся в тяжелой жизненной ситуации за месяц, предшествующий обращению.

      Право на получение единовременного пособия имеют малоимущие семья и малоимущие, одиноко проживающие граждане, так же граждане трудоспособного возраста и пенсионеры, оказавшиеся в тяжелой жизненной ситуации в частности, в случае получения материального ущерба от пожара или стихийного бедствия, необходимости неотложной оплаты медицинских услуг и иных подобных случаях, при предоставлении документов, подтверждающих сложившую ситуацию и имеющим превышение получаемых доходов над прожиточным минимум.

        Единовременное пособие оказывается один раз в год:

· в связи с необходимость приобретения средств индивидуальной реабилитации (в тои числе протезирование), оплаты лекарств, проведения операций, лечения, реабилитации после продолжительной болезни  (в случае отсутствия права на предоставляемые в соответствии с действующим законодательством льготы и меры социальной поддержки за счет бюджетов всех уровней);

· в связи с необходимостью приобретения предметов первой необходимости, одежды, обуви, топлива;

· в исключительных случаях, в связи с необходимостью проведения текущего ремонта жилья, не соответствующего санитарным нормам, частичной утратой имущества в результате пожара, затопления, кража, смерти близких родственников;

· в исключительных случаях, в связи с острой необходимостью проведения капитального ремонта жилья, полной утратой имущества в результате пожара, затопления, взрыва бытового газа;

· беременным женщинам со сроком беременности 20 недель;

        Размер единовременного пособия определяется уполномоченным органом исходя из степени тяжести жизненной ситуации в каждом конкретном случае в зависимости от материально-бытового положения заявителя и документально подтвержденных затрат, произведенных заявителем (оплаты работ, услуг, получения товаров), либо документов, подтверждающих необходимость осуществления затрат в будущем (квитанции об оплате, договора, товарные и кассовые чеки, справки и т.п.).

         В исключительных случаях при полной утрате имущества, а также неотложной оплате медицинских услуг единовременное пособие может быть оказано повторно, но не более двух раз в год.

Периодическое пособие.

           1.  Правом на получение периодического пособия обладают:

· малоимущие многодетные или неполные семьи, семьи военнослужащих срочной службы,  в которых имеются дети до восемнадцати лет (учащиеся – до двадцати трех лет);

· малоимущие семьи, в которых имеются дети до восемнадцати лет (учащиеся – до двадцати трех лет) и при этом один или оба родителя являются инвалидами или студентами очной формы обучения образовательного учреждения высшего или среднего профессионального учреждения высшего или среднего профессионального образования;

· малоимущие семьи, в которых имеются дети, находящиеся под опекой и (или) попечительством;

· малоимущие одиноко проживающие инвалиды I и II групп и пенсионеры;
· малоимущие одиноко проживающие беременные женщины, а также малоимущие семьи, в которых имеются беременные женщины;

· малоимущие неработающие трудоспособные граждане, осуществляющие в установленном порядке уход за детьми-инвалидами в возрасте до восемнадцати лет, инвалидам I группы, престарелыми, нуждающимися в постоянном постороннем уходу по заключению лечебно-профилактического учреждения, и лицам, достигшим восьмидесяти лет. 

         2. Периодическое пособие назначается на период не менее трех месяцев и выплачивается ежемесячно, повторное периодическое пособие может быть назначено по истечению квартала, в котором оно назначалось ранее.

          3. Периодическое пособие выплачивается в размере не менее 100 рублей в пределах разницы между суммой величин прожиточных минимумов и общим доходом членов малоимущей семьи или малоимущего одиноко проживающего гражданина.

Многодетным семьям:

· выплачивается 200 руб. на каждого ребенка в месяц ( с представлением

документов, подтверждающих уровень доходов)

    Семьи, где детей воспитывает один отец 300 рублей на каждого ребенка. 

         Заявления о назначении пособия установленного образца подаются в отдел социальной защиты населения или администрацию сельского поселения. Специалист по социальной работе в трехдневный срок рассматривает поступившие заявления и передает в отдел социальной защиты для принятия по ним соответствующего решения.

           Вместе с заявлением предоставляются следующие документы граждан, претендующих:

на оказание периодического пособия:

· заявление установленного образца (прилагается) в письменной форме от себя лично (для малоимущих, одиноко проживающих граждан) или от имени своей семьи, в котором заявителем указываются сведения о составе семьи, в котором заявителем указываются сведения о составе семьи, доходах, сведения о получении государственной социальной помощи в виде предоставления социальных услуг, определенных главой 2 Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» и принадлежащем ему (его семье) имуществе на праве собственности;

· справки, подтверждающие доходы всех членов семьи за три месяца, предшествующих обращению (в случае наличия электронной базы данных, справки требуются).
на оказание единовременного пособия:

· заявление установленного образца в письменной форме от себя лично (для малоимущих, одиноко проживающих граждан) или от имени своей семьи, в котором заявителем указываются сведения о составе семьи, доходах, сведения о получении государственной социальной помощи в виде предоставления социальных услуг, определенных главой 2 Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» и принадлежащем ему (его семье) имуществе на праве собственности;

· справки, подтверждающие доходы всех членов семьи за три месяца, предшествующих обращению (в случае наличия электронной базы данных, справки не требуются).

· иные документы (направленные на лечение, рецепты, акты о пожаре и др.), подтверждающие  необходимость оказания единовременного пособия.

· Ходатайство с администрации сельского поселения.

     Предоставленные заявителем сведения могут быть подтверждены посредством обследования социально-бытовых условий семьи.

     Межведомственная комиссия может принять решение о назначении единовременного пособия предоставления необходимого пакета документов, если факт нахождения семьи в сложном материальном положении подтвержден обследованием социально-бытовых условий.

       Основанием для оказания помощи является признание уполномоченным лицом, принимающим решение, крайней необходимости оказания единовременного пособия заявителю или членам его семьи.

        Выплата назначенных единовременных и периодических пособий малоимущим семьям   и малоимущим, одиноко проживающим гражданам, а также гражданам трудоспособного возраста и пенсионерам производится отделом социальной защиты населения.

         Адресная социальная помощь оказывается в пределах средств перечисленных департаментом финансов и бюджетной политики области местным бюджетам муниципальных районов и городских округов в объемах, утвержденных на данные цели законом Белгородской области «Об областном бюджете на соответствующий год».

Специалисты уполномоченного органа:

· формируют пакет документов получателей пособия для каждой семьи (одиноко проживающего гражданина);

· производят расчет прожиточного минимума малоимущей семьи или малоимущего, одиноко проживающего гражданина, с учетом величин прожиточных минимумов всех членов семьи, установленных для соответствующих социально-демографических групп, действующих на момент подачи заявления об оказании адресной социальной помощи;

· производят расчет среднедушевого дохода семьи или дохода одиноко проживающего гражданина исходя из суммы доходов членов семьи или одиноко проживающего гражданина за три последних календарных месяца, предшествующих  подачи заявления  об оказании помощи;

· направляют уведомление о назначении пособия или об отказе в его предоставлении в письменной форме заявителю согласно действующего законодательства;

· заявление граждан с полным пакетом документов передают на рассмотрение комиссии по назначению социальных выплат для принятия решения. Принятое решение оформляется Протоколом, утвержденный главой администрации Красненского района.

       В случае предоставления заявителем неполных и (или) недостоверных сведений о составе семьи, доходах и принадлежащем ему (его семье) имуществе на праве собственности уполномоченный орган отказывает заявителю в назначении пособия. 

      Отказ в назначении пособия по этим основаниям может быть обжалован заявителем в вышестоящий орган социально защиты населения и (или) в суд.

      Настоящие пособия зачисляются на расчетный счет обратившихся граждан через отделения Сбербанка России, в исключительных случаях по решению Комиссии, оказание материальной помощи осуществляется наличными денежными средствами.

