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О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению
В соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 года № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», а также в целях обеспечения соблюдения требований к служебному поведению муниципальных служащих Красненского района и урегулирования конфликта интересов, в целях обеспечения соблюдения требований к служебномуповедению муниципальных служащих Красненского района и урегулирования конфликта интересов распоряжением администрации муниципального района «Красненский район» от 05.07.2012 № 754-р создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Красненского района и урегулированию конфликта интересов.
 Основной задачей комиссии является содействие органам местного самоуправления:
- в обеспечении соблюдения муниципальными служащими района ограничений и запретов,требований к служебному поведению, исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», другими федеральными законами, законами области, правовыми актами Губернатора и правительства области (далее требования к служебному поведению и (или) требования об урегулировании конфликта интересов);
- в предотвращении или урегулировании конфликта интересов, способного привести к причинению вреда законным интересам граждан, юридических лиц, Российской Федерации, Белгородской области, Красненского района;
- в области осуществления мер по предупреждению коррупции.
Комиссия рассматривает вопросы, связанные с соблюдением требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов в отношении муниципальных служащих района.

