Наименование органа, предоставляющего государственную услугу.
Государственную услугу предоставляет администрация Красненского района в лице отдела социальной защиты населения администрации Красненского района. 

Участниками отношений по предоставлению государственной услуги  являются: 


-отдел социальной защиты населения администрации Красненского района;

- управление социальной защиты населения Белгородской области;
- организации независимо от форм собственности.
Отдел социальной защиты населения принимает документы от граждан,  предоставляет государственную услугу, ежемесячно направляет в Управление социальной защиты населения Белгородской области  заявку о потребности необходимых финансовых средствах для осуществления государственной услуги.

Управление организует выполнение на территории области законодательных актов по предоставлению государственной услуги; осуществляет контроль за      правильностью предоставления государственной услуги; ежемесячно направляет в департамент финансов и бюджетной политики области сводную заявку о потребности денежных средств из областного бюджета для выплаты сумм ежемесячной денежной выплаты лицам, проработавшим в тылу в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, ветеранам труда, ветеранам военной службы (далее – ЕДВ); осуществляет планирование численности получателей государственной услуги и сумму необходимых бюджетных средств на очередной финансовый год; направляет по утвержденным формам в установленные сроки отчеты в территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области.

Департамент финансов и бюджетной политики Белгородской области перечисляет в текущем месяце, за который осуществляется выплата, на основании реестра на финансирование с приложением сводной бюджетной заявки, получаемой от Управления, целевые средства на ЕДВ, на единый счет бюджета Красненского района, открытый в отделениях управления Федерального казначейства по Белгородской области.

Организации независимо от организационно-правовых и форм собственности осуществляют зачисление на счета получателей государственной услуги ЕДВ и доставку ЕДВ получателям государственной услуги.

