Уважаемые коллеги!
Сердечно поздравляю вас с Днём 
образования Пенсионного фонда Российской Федерации!

Спектр направлений нашей работы очень широк и разнообразен. Мы обеспечиваем управление миллиардными средствами пенсионного страхования, выплату пенсий и пособий, стремимся к тому, чтобы жители Белгородской области всегда чувствовали нашу поддержку. Сегодня приоритетным направлением в нашей деятельности является бесконтактное, своевременное и максимальное назначение пенсии – это та важнейшая задача, с которой мы успешно справляемся. Мы делаем всё для того, чтобы получение государственных услуг в сфере пенсионного обеспечения стало максимально простым и удобным.
[bookmark: _GoBack]Главный показатель нашей неустанной работы заключается в том, что средний размер пенсии в Белгородской области один из самых высоких в Центральном федеральном округе, и мы нацелены на ещё более высокий результат. В нашем регионе эта задача успешно решается при поддержке Губернатора Белгородской области Евгения Степановича Савченко и благодаря тесному взаимодействию со всеми государственными структурами, Профсоюзом и ответственными работодателями.
Вместе со словами признательности за достигнутые результаты, преданное отношение к делу, уважение и внимание к людям примите искренние поздравления! Желаю вам доброго здоровья, семейного благополучия, удачи во всех начинаниях и новых успехов!
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