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Региональный материнский (семейный) капитал


Размер регионального материнского (семейного) капитала составляет 55 388 руб. Он выплачивается один раз, в порядке, установленном Правительством Белгородской области





Граждане, имеющие право на предоставление мер социальной  защиты в виде регионального материнского капитала:


Женщины при рождении, начиная с 1 января 2012 года, третьего и последующих детей имеют право на предоставление мер социальной защиты в форме регионального материнского (семейного) капитала.


Региональный материнский (семейный) капитал не назначается при рождении мертвого ребенка. 


Право лиц на получение регионального МСК прекращается и возникает у отца ребенка в случаях смерти женщины, объявления ее умершей, лишения родительских прав в отношении ребенка, в связи с рождением которого возникло право на получение регионального МСК, совершения в отношении своего ребенка (детей) умышленного преступления, относящегося к преступлениям против личности. Право на получение регионального МСК у указанного лица не возникает, если оно является отчимом в отношении предыдущего ребенка, очередность рождения которого была учтена при возникновении права на получение регионального МСК, а также, если ребенок, в связи с рождением которого возникло право на получение регионального МСК, признан в порядке, предусмотренном Семейным кодексом Российской Федерации, после смерти матери оставшимся без попечения родителей.


При возникновении права на получение регионального МСК у указанных лиц не учитываются дети, в отношении которых данные лица были лишены родительских прав.


Направления использования средств регионального МСК


улучшение жилищных условий (приобретение или строительство жилья);


проведение капитального, текущего ремонта в жилом помещении по месту проживания ребенка, в связи с рождением которого возникло право на получение регионального материнского (семейного) капитала;


приобретение строительных материалов для строительства жилого помещения, ремонта жилого помещения по месту проживания ребенка, в связи с рождением которого возникло право на получение регионального материнского (семейного) капитала;


погашение основного долга и уплаты процентов по кредитам и займам на приобретение (строительство) жилья, включая ипотечные кредиты, предоставленные гражданам по кредитному договору (договору займа), заключенному с организацией, в том числе кредитной организацией.


 


Распоряжение средствами регионального МСК может осуществляться одновременно по нескольким направлениям.


Право на распоряжение средствами регионального МСК возникает по истечении трех лет со дня рождения третьего и последующих детей.


 


По возникающим вопросам обращаться в отдел социальной защиты населения, расположенный по адресу: с. Красное, ул. Подгорная, д. 3, каб №7 или по тел. 5-28-96
























































