Заявители, а также физические и юридические лица, имеющие право выступать от их имени при взаимодействии с соответствующими органами местного самоуправления и иными организациями при предоставлении государственной услуги.

Заявителями, в отношении которых предоставляется государственная услуга являются:

Настоящий Регламент распространяется на граждан Российской Федерации со среднемесячным доходом ниже среднедушевого денежного дохода гражданина, сложившегося в Белгородской области, относящихся к категории ветеранов труда, ветеранов военной службы, тружеников тыла, постоянно проживающих на территории области на основании регистрации по месту жительства.

При этом ветераны труда, ветераны военной службы, получающие пенсии по иным основаниям, право на меры социальной защиты в форме мер социальной поддержки, социальных услуг приобретают при достижении возраста, дающего право на пенсию по старости в соответствии с Федеральными законами от 15 декабря 2001 года N 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» и от 28 декабря 2013 года N 400-ФЗ «О страховых пенсиях».
